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1.2 et 1.3- Vcheffth=f(a ,.,,..) Vcheff=f(a ..o :
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2.1- Critéres de choix d'un thyristor :

Les trois principaux critéres sont :
- le courant moyen qui le traverse I
- le courant efficace I, ,
- la tension inverse maximale répétitive Vi, .

TAV >

2.2- Tension u,,(t) et courant i (t) :
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2.3- Expressions de L, et I . :

Par définition , on a :

jé i11(6).d0
j 1. sin(0).d0

IT1Moy =

N|_N|_

/\

_ 1
2.1

A

[—cos 0],

= i(—l —cosa)

D'ou : I1imoy = ﬁ(l +cosa)

Pour obtenir la valeur efficace, il suffit de partir de la définition :

e 1 (20 .

Tleff = % 0 i7,(0).do
J'Tf }2 1—cos (29)d6
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On obtient pour la valeur efficace :

o[ o]
4 n(n o+ % sm(2a))

/ _ICHeﬁ \/1 a. Sin(ZOL)
Tleff = =

w 21

J2

2.4- Choix des thyristors du gradateur :

En se plagant dans le cas le plus défavorable (a=0) :

'IRMS > 3,54A R
_ITAV> 2,25A ,

» Varyr > 2.340.J2 = Vg > 962V

On prendra des thyristors de référence 30TPS12.
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3.1.1- Spectres de la tension et du courant : pour a=0 rad

Quand l'angle de découpage est nul, la tension aux bornes de la charge u,(t) et le
courant i.,(t) sont sinusoidaux et tels que :

wuen(t) = Vreseaveg-J2 - sin(w.f)  avec o=2.m.f et f=50 Hz
ien(?) = Icuep.A2 . sin(o.)

Il n'y a pas d'harmoniques (voir fichier Excel).
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3.1.2- Spectres de la tension et du courant : pour o = % rad
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3.2.1- Comparaison des spectres :

Deés que l'angle de découpage o est non nul, des harmoniques de tensions et de
courants apparaissent. Ces harmoniques sont de rangs impairs (3, 5, 7, 9, ...).

%
3.2.2 et 3.2.3- Rapport Clinely et explications :

CHneff

Le rapport est compris entre 132,2 Q et 139,2Q. Il reste sensiblement égal et
correspond a la valeur de la résistance R de la charge. La loi d'Ohm s'applique donc pour
chaque harmonique : (Vcanesr = R.1 Crnesy)-

Les variations du rapport Vetneg

I CHneff
précision des appareils) et aux variations éventuelles de la température de la résistance.

s'expliquent par les erreurs de mesures (liées a la

3.2.4- Expression de la valeur efficace du courant en fonction des valeurs efficaces
des harmoniques :

Puisque la loi d'Ohm s'applique a chaque harnonique (de rangs identiques), la
puissance dissipée par effet Joule peut se calculer de la maniére suivante :

D'ou :

o0 o0 )
Ieng= Z Ucmen)® = Icrer= [(Z Ipneg)
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